

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año V. Número 1446

Director: DON JOSE ESTRANI

Lunes 17 de abril de 1899



D. Recaredo Herrera

HA FALLECIDO AYER Á LAS 4 DE LA TARDE

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Paulina Gutiérrez é hijo don Federico; su hermana Carmen Herrera, padres políticos y demás familia.

Suplican a sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, hoy 17, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Puente, 18, al sitio de costumbre, por cuyo favor vivirán agradecidos.

Santander 17 de abril de 1899.

J. Santiuste Buega

Consulta de enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cirugía en general, de 11 á 1 y de 6 á 7.

WAD-RAS (PLAZA DE LA LIBERTAD), 5, 2.

SOCIEDAD ANÓNIMA

AZUCARERA MONTAÑESA

2.º dividendo pasivo

Por acuerdo del Consejo de Administración se anuncia á los señores accionistas que desde esta fecha hasta el día 6 de mayo próximo deberán hacer efectivo el 2.º dividendo pasivo de 25 por 100 ó sean 125 pesetas por acción.

El pago se hará en las oficinas de la Sociedad, Hernán Cortés, 7, 1.º, los días laborables, de once de la mañana á una de la tarde, y es indispensable la presentación de las Carpetas provisionales para la toma de razón por la Compañía.

Santander 6 de abril de 1899.—El Director General, L. Cortines.

EL CARLISMO

Desde los gloriosos días de la Reconquista, y conforme á la Ley de Partidas, las mujeres eran admitidas á la gobernación del Estado, ocupando el trono de los diversos reinos en que entonces se dividía la Península ibérica, y así rigieron los destinos de Castilla, por su propio derecho, Reinas de tan merecido renombre como doña Berenguela y doña Isabel la Católica, y algunas más que si no le alcanzaron tan alto no le tienen en cambio tan bajo como Enrique IV, Carlos II y otros Reyes; en Navarra reinó doña Blanca y en Aragón la célebre doña Petronila, que tan bien supo hermanar sus derechos de Reina, de esposa y de madre.

Muerto Carlos II sin sucesión y disputada la corona de España por el francés Felipe de Anjou y el austriaco Carlos, aquél, que ya tenía á su favor la institución de heredero en el testamento del Rey, ganó también el corazón de los españoles, y favorecido por la suerte de

las armas fue el primer monarca español de la casa de Borbón.

Había tenido en cuenta Carlos II el Hechizado, para nombrar heredero de su corona á Felipe de Anjou, el ser éste nieto de su hermana María Teresa de Austria, hija primogénita del Rey Felipe IV y, por lo tanto, no teniendo él sucesión, por la ley castellana debía heredarle su hermana mayor, representada por su nieto; mas ésta, una vez Rey con el nombre de Felipe V, no fue consecuente con aquella legislación á que debía el trono, y al reunir Cortes en 1712, recabó de ellas, contra el parecer del Consejo de Castilla, un auto acordado en 1713, estableciendo en España la ley Sálica, vigente en Francia, y por la cual las mujeres estaban excluidas de la sucesión de la Corona.

Desde aquel año, 1713, rigió la indicada ley que contradecía el tradicional derecho de Castilla, hasta que en las Cortes convocadas por Carlos VI en 1789, fue derogada por unanimidad de votos, restableciéndose *de costumbre* inmemorial de suceder en la Corona *atenuada* en la ley de Partidas, por haber demostrado la experiencia la gran utilidad que de ella se ha seguido; este acuerdo de las Cortes, por razón de Estado y en virtud de otro acuerdo tomado por los procuradores y juramento que hicieron en manos de su presidente el conde de Campomanes, había de quedar secreto hasta que el Rey tuviese á bien hacerle público.

No lo hizo Carlos IV ni tampoco Fernando VII en el transcurso de sus tres primeros matrimonios, en los que no tuvo sucesión, por lo cual su hermano don Carlos María Isidro, hijo segundo de Carlos IV, era considerado por heredero presunto del Reino; y como tal se le tenía, presunción más confirmada aún cuando el fallecimiento de la Reina Amelia, tercer esposa de Fernando, pues las dolencias que á éste aquejaban y su avanzada edad no hacían presumible que contrajese cuartas nupcias.

Más el deseo de éste de tener sucesión

directa y las instigaciones de algunos de sus consejeros, enemigos del infante, le decidieron á casarse por cuarta vez con la princesa de Nápoles doña María Cristina de Borbón, su sobrina carnal, como hija de su hermana doña María Isabel. Se verificó la boda á fines de 1829, y pocos meses después, teniendo ya indicios seguros de próxima sucesión, el Rey publicó en 29 de marzo de 1830 el acuerdo de las Cortes de 1789 derogando la ley Sálica. Ninguna protesta formuló entonces don Carlos María Isidro, quien guardó prudente silencio, viviendo en las mejores relaciones con su hermano y cuñada y aún participando del regimiento de la familia real, cuando en octubre de aquel año nació la infanta María Isabel, que después había de llamarse Isabel II. En el año 1832 una grave enfermedad postó en cama á Fernando VII, y estando próximo á morir, una intriga palaciega de los partidarios de don Carlos le hizo firmar la revocación del decreto de 1830; pero la entereza de la infanta doña Luisa Carlota, que tan pronto tuvo noticia de lo que ocurría se trasladó de Andalucía á Madrid é hizo ver á su hermana doña María Cristina el engaño de que era víctima, y la circunstancia providencial de mejorar la salud del Rey, hasta el punto de permitirle tomar otra vez la rienda de los negocios públicos, desbarató por completo aquella trama, y con todas las solemnidades del caso decretó Fernando VII la nulidad de aquella revocación, declarando que había obrado inconscientemente, pues carecía hasta de conocimiento cuando la suscribió.

También guardó silencio don Carlos ante esta solemne declaración, y únicamente en abril de 1833, cuando fue invitado por Fernando VII para jurar á doña Isabel como Princesa de Asturias, protestó desde Portugal, donde se encontraba por orden del Rey acompañando á la Princesa de Beira, en carta particular que dirigió á éste y en documento oficial, en los que alegaba que «ni su conciencia ni su honor le permitían jurar ni reconocer derechos contrarios á los que él crea tener á la Corona de España».

En septiembre de aquel año, 1833, falleció Fernando VII casi repentinamente, pues aun cuando su salud era delicada, no hacía presumir tan inmediato desenlace, y en su testamento, que databa de 1830, nombraba á doña María Cristina tutora y curadora de sus hijos y Regente del reino, asistida de un Consejo de regencia que aquél designaba.

Con dicho nombramiento, así como con la proclamación de doña Isabel por heredera, no mostraron conformidad ni el infante ni sus partidarios, que eran los antiguos realistas y apostólicos, y quedó así preparado el terreno para los acontecimientos que después se dieron por las tenaces pretensiones de don Carlos María Isidro y los que defendían sus imaginarios derechos.



El general Marina, Gobernador civil de Barcelona, no se para en barras.

Para favorecer á los candidatos polaviejistas, ha hecho conducir á los Alcaldes de los pueblos á la capital, entre parejas de la guardia civil.

¡Bravo!

Hay que convenir en que ya es una barbaridad la mucha sinceridad electoral que se ve, ¡chachipé!

Dice *El Liberal* que es preciso luchar contra la idea reaccionaria para impedir que se convierta España en un país como Egipto.

Todas las excitaciones son inútiles.

El egoísmo se ha apoderado aquí de todo el mundo y nadie quiere meterse con lo que no le importa.

Porque, en efecto, ¿qué les importa á los españoles que España se ponga al nivel de Turquía ó al nivel de las naciones más civilizadas?

¡Ni un pito.

No vale la pena, para conseguir lo segundo, de perder el dulce sosiego, la tranquilidad de espíritu y los gozos que proporciona el hogar con su abrigo, sus comodidades y sus garbanzos!

Los que quieren vivir con dignidad, con vergüenza, con honor y respetados en su conciencia y en sus derechos, que se vayan á un país civilizado y dejen aquí en paz á los que están conformes con su condición de... *seres inferiores*!

¡Luchar por la patria y por la libertad!

Pudo eso ser antes, mas lo que es hoy... ¡quía!

El Imparcial deplora que el Gobierno apoye á los señores Sagasta, Moret y Castelar, que encuentran muchas dificultades para triunfar en sus distritos.

Dice que sería conveniente dejarlos en la evidencia, fuera del Parlamento, realizando así un acto ejemplar.

No, hombre, no; salta perdiendo el país.

Hacen falta en el Congreso: el señor de Prendergast para pronunciar discursos ambarados y tal; el eminente don Práxedes para poder celebrar sus chistosas ocurrencias siempre que habla don Germán, y el eminente tribuno para oírle de nuevo hablar de las góticas ojivas, de la aurora boreal, de San Pedro, de la cúpula, del Tiber... ¡y de la mar!

Dice un periódico, por lo visto bien informado: «Lo que en el lenguaje palatino se llama tomar la almohada, es tomar asiento en un sillón ó diván.»

«Hombre! ¿Y nada más que para ver á unas señoras sentarse se celebra una fiesta tan solemne y tan ruidosa?»

Yo creía que la ceremonia consistía en coger una almohada y marcharse á dormir.

De todos modos, la cosa debe de ser muy seria y muy importante.

Sólo el que lo comprenda sabrá qué fin entraña.

¡Quizá de ello dependa el porvenir de España!

Noticia:

«Ayer se reunió en pleno el Consejo de Sanidad para comenzar la discusión del proyecto sobre reforma de la ley de Sanidad.

La discusión fue muy apurada, llegando el examen hasta la mitad del proyecto.»

¡Sanidad!

«¿Qué sanidad ha de haber aquí hasta tanto que no se arrojase de España todo lo que está podrido é infesta la atmósfera?»

Para que haber pueda regeneración, hay que limpiar todos los focos de infección.

Si no, ¡chanfai!

DE ELECCIONES

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 16—12:30 t.

En Madrid

Las elecciones en la capital se deslizan

con tranquilidad, advirtiéndose poco movimiento de votantes.

Sobre los carteles anunciando la candidatura del republicano, don Constantino Rodríguez han fijado unas tiras de papel con la palabra *encasillado*.

El candidato tetuanista don Luis Felipe Aguilera ha enviado notarios á varios colegios.

Don Eusebio Blasco va obteniendo bastantes votos.

Se da por seguro que aquí triunfarán los candidatos ministeriales y liberales.

Era de esperar

A última hora el Gobierno, como vulgarmente se dice, se ha liado la manta á la cabeza con el fin de sacar triunfantes á sus amigos.

Sin embargo, se asegura que le ha salido la criada respondona por lo que se refiere á los polaviejistas de Barcelona, quienes parece han contestado que el Gobierno mandará en Madrid, pero ellos mandan en Barcelona.

El Imparcial

Este periódico censura al Gobierno porque apoya las candidaturas de Sagasta, Castelar y Moret, añadiendo que al no quererles el cuerpo electoral, da una prueba elocuente de que ha muerto la política que representan dichos hombres públicos.

Madrid 16—3:40 t.

Inspector herido

Dicen de Valencia que al decirse esta mañana que en un colegio electoral había compra de votos, acudieron los republicanos y armaron un alboroto monumental.

La guardia civil dio una carga y resultó herido en un brazo un inspector.

En Logroño

En la capital riojana los amigos del señor Sagasta cometen todo género de coacciones electorales.

Ofrecen la construcción de carreteras y condonación de multas á los Ayuntamientos, habiendo destituido, con la anuencia del Gobierno, todos los que le son contrarios.

El Liberal

Dice el diario democrático que el Gobierno, para obtener el triunfo, ha apelado á los procesamientos de Municipios, al envío de delegados con amplios poderes y á la guardia civil como agente electoral.

Calma chicha

Aquí en Madrid es muy grande la desanimación electoral, siendo escasísimos los electores ministeriales que se acercan á los colegios.

Gastelar

La prensa independiente dice que el señor Castelar triunfará en Murcia debido á lo mágico de su nombre.

En Oviedo

Anoche celebraron en la capital de Asturias un meeting los republicanos, en el que el candidato don Melquiades Alvarez pronunció un discurso muy fogoso diciendo que España serviría sólo de burla y ludibrio á toda Europa.

RICARDO.

zado usted veinte partidos brillantes. ¿Es esto verdad?

—Es verdad.

—Dándose usted por razón de su negativa el que no tenía una seguridad de que los que aspiraban á su mano no pensasen igualmente en su dote.

—Sí, dijo Blanca sencillamente. «Como soy tan rica! Es una cosa terrible, en verdad! Con venga usted en ello, primo.»

—¡Seal Pero... jera esa la única razón?

—Sí, dijo Blanca con acento lleno de franqueza.

—Entonces... no dió que no... pero hoy... si alguien solicitase su mano de usted...

—¡Primo! exclamó Mlle de Guerigny con voz trémula.

—Primo, añadió el joven; tranquilítese usted... yo no soy su futuro esposo... no soy más que un amigo...

—¿Cómo? ¿Usted?

—O un hermano, si así lo prefiere usted...

—¿Qué dice usted...?

—Primo, dijo el barón con acento conmovido; supongo que no es usted ya dueña de su corazón...

—¡Oh!

—Y que el proyecto de nuestras madres, sólo puede resistirse á costa de la felicidad de usted...

—Pero primo...

—Y que en esta situación, vengo á usted y le digo: Querida prima: soy un gran

culpable, porque he debido ser el primero que se presentase á usted cuando aún era usted dueña de su corazón. ¡Pues bien! Ya que he cometido esa falta, vengo á repararla.

Y Raul, que miraba cariñosamente á Blanca de Guerigny, continuó:

—Vengo á reparar esa falta, querida prima, diciendo á usted: «No sólo no tengo la fatuidad de aspirar á su amor y de solicitar á su mano, sino que vengo á ponerme á sus órdenes... deseando servirle por cuantos medios estén á mi alcance.»

Blanca sintió que toda la sangre le aflujó al corazón, y al mismo tiempo se puso horriblemente pálida.

Raul conocía su secreto...

—Quiero que no vea usted en mí más que un amigo, un hermano, un confidente.

—¡Primo! Realmente yo no sé qué quiere usted decir, replicó la joven sublevándose, á pesar suyo, ante la idea de que otro había penetrado el secreto de su corazón.

—¿Se acuerda usted de nuestra cacería de ayer?

—¿Y bien?

—¿Y de aquel joven... el que...?

Raul se detuvo. Blanca, de pálida que estaba, se puso encarnada como una guinda.

—¡Todo lo he adivinado! concluyó M. de Sannieres... Aquel joven la ama á usted!

—¡Primo!

—¡Y usted le corresponde!

—Con el objeto de pedirme de almorzar, añadió Raul con la más perfecta cortesía.

—Es usted amabilísimo, replicó Oliverio, y realmente hay algo de positivo en esa suposición.

—¡Oh! Pues tanto mejor.

—Perdone usted, no me dirigía á la Orgerelle, ni pensaba en pedir á usted de almorzar, pero...

—¿Pero? preguntó Raul.

—Marchaba hacia su casa de usted con la esperanza de encontrarle.

—Confieso á usted, replicó el barón con la mayor franqueza, que lo que usted ha hecho hoy pensaba yo hacerlo mañana.

—¡Ah!

—Usted es amigo de M. de Vulpin, con el cual me unen excelentes relaciones de cozar y vecino, y pensaba ir á visitar á usted.

—Oliverio se inclinó.

—Caballero, dijo, aunque le habría visto á usted llegar con mucha satisfacción, prefiero haberle encontrado hoy.

—¿Por qué razón, caballero?

—Porque debo tener con usted una conferencia de algunos minutos.

—¿Conmigo?

Y Raul, sorprendido, miró á á Oliverio.

—Con usted, repitió éste.

—En ese caso, caballero, si gusta usted acompañarme á la Orgerelle...

Raul de Guerigny estaba tan cerca de su madre que pudo oír la conversación de ésta con la marquesa.

«Pero completamente aborrito en su distracción, no oyó ni una sola palabra.»

De pronto se alejó de la chimenea y se aproximó á la mesa de labor, delante de la cual se hallaban sentadas Blanca y Mad. Bertaut.

Sobre dicha mesa había diferentes libros y periódicos.

El joven se sentó al lado de Blanca, rompió la faja del *Constitutionnel*, y dijo con voz que trató de hacer breve é indiferente:

—Veamos á qué altura se encuentra la cuestión de Italia. Voy á ver si me aficiono á la política.

Mad. Bertaut se levantó.

«Era por discreción y con objeto de dejar á M. de Sannieres en libertad para hacer la corte á su joven prima, ó bien obraba impulsada por un sentimiento diferente?»

Habría sido muy difícil acertarlo.

Ello es que se levantó y se dirigió sin afectación á la chimenea, acercándose por lo tanto á Mad. de Sannieres y á Mad. de Guerigny.

Ya hemos dicho que la mesita de labor se hallaba en el extremo opuesto del salón, y que este salón era inmenso.

Aunque apenas hacía dos días que se conocían, Blanca y Raul se trataban como primos.

de de Etoia. — Artistas hermosas, Avelina López, fotografía de Baños y Martín. — Trabajando la elocución, caricaturas de Sancha. — Baturrillo.

Ayer falleció en esta población don Recaredo Herrera a cuya familia acompañamos en el dolor que se abre por pérdida tan irreparable.

Teatro

La segunda representación de la preciosa comedia Militar y pícaros, obtuvo anoche una ejecución esmeradísima y logró muchos plácemes de la concurrencia, que era tan numerosa como distinguida.

Esta noche se representará la graciosísima comedia de Vital Aza, El sombrero de copa.

Hoy se reunirá la Diputación provincial. Ayer fueron recuperados algunos objetos más de los robados en el hotel Villa María, que posee en el Sardinero don Francisco J. Aparicio.

Interesa a los navegantes saber que desde el día 11 de este mes se arriendan tres buques rojas en el muelle de la Bahía de Sotavia de la Coruña, colocadas en una misma vertiente; la primera a tres metros sobre el nivel medio del mar, y la segunda a tres metros sobre la artillería.

Ambas luces iluminarán el ocaso; comprendido entre el muelle de hierro y la acedera, ocultándose la luz más baja a unos 100 metros y la más alta próximamente en el extremo de la escalera.

De esta manera el buque que llega de faena verá las dos luces rojas, y en el momento que desaparece una de ellas mancha a hacia el Norte; pero no arroja verdadero peligro hasta que se ocultan las dos.

Este peligro sólo se ofrece desde que la luz del faro de Héroles demora una cuarta al E. de la verde del muelle de hierro y desaparece cuando demora otra cuarta al O. de la misma luz.

Mareas para hoy 17

Pleamar, a las 7:47 de la mañana y 8:19 de la tarde.

Bajamar, a las 0:55 de la mañana y 1:19 de la tarde.

La salud pública

Comunica el Alcalde de Citorigo que en su distrito municipal no ha ocurrido novedad alguna durante las últimas veinticuatro horas.

El Alcalde de Udias participa que no ha habido ninguna invasión de epidemia variolosa en aquel Ayuntamiento durante el día de ayer.

Comunica el Alcalde de Cabezon de la Sal, que los ataques de viruela en aquel Ayuntamiento, continúan mejorando.

Emulsión Marfil al Guayacol

El doctor don José de Argumosa, de Madrid, certifica que ha usado en varios enfermos de raquitismo, escorbuto y tuberculosis pulmonar y ósea la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, habiendo quedado muy satisfecho de sus buenos resultados y encontrando a ella superior como preparado farmacológico y como agente terapéutico a las demás emulsiones similares. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Queso Mahón

Este exquisito producto, que está gustando extraordinariamente, está de venta en los principales establecimientos de ultramarinos.

En la sastrería de la viuda de Marcelo Aguirre hay para la presente temporada grandes colecciones de géneros nacionales y extranjeros. La confección de las prendas es de primera.

El Odo preserva del dolor de muelas

LA OBRA

El Santuario de la Virgen de la Victoria

POR DON ELPIDIO DE MIER

Don Elpidio de Mier. Se vende en esta Administración al precio de una peseta.

Perfiles cómicos

Bartolillo

Nació Bartolillo Guirache, si es cierto lo que me han dicho, sobre una contera de la calle del Baturrillo. En una de hierro dulce mecieron al pobrecito, y era su cabello de ángel y su carne de membrillo. Si era malo y le decían «que viene el coco», el indio se relamía de gusto en vez de llorar a gritos. Su madre era de la Alcarria, y su padre era sobrino del general Dulce. Toda la familia era lo mismo! Su hermana fue desde joven chocolatera de oficio, su tía fue capuchina, y qué más? hasta su tío segundo, Pedro Jiménez, diplomático muy fino, vivía pasteleando de cada seis días cinco. No es raro que con el tiempo llegara a ser Bartolillo un joven ambarado capaz de empujarle a Cristo. ¡Qué dulzura en sus miradas! ¡Qué pasta la de aquel chico! Este era su lema: «¿nadie le amarga un dulce.» El maldito palabras de miel tan sólo deslizaba en los oídos de las bellas, mas con ellas jamás tenía amoríos ni no eran empalagosas. ¡Con qué gracia y con qué mimo las jaleaba, es decir, las daba jalea el picaor! ¡Sabéis cuál era su almuerzo? ¡Bistec con asuacrillo! ¡Sabéis además cuál era su instrumento favorito?

La dulzaina... Y sabéis cómo vestía? Con trajecillos de lana dorada. ¡Compartido pasteles era un prodigio! Bista decir, y no se bromas, que se atrevía el muy pijo con sus diabladas de un golpe, cosa que hacen muy poquitos. Basó de los compañeros, no mejor de baturrillo ni de virtudes notorias, ni con oro en el bolsillo, sino mejor con diabladas, pues pasó con mucho juicio que por la del dulce espasa.

Lo es esto mal requisito. Cuerdo día de gracia, un cólico de tocinas del suelo rápidamente dio al traste con Bartolillo. ¡Tovo una muerte más dulce! Al ver a próxima, dijo que le llevarán los ojos, no como a cualquier vecino, sino como a una competera, y entró el Señor su espíritu, que era el de la golosina, según después se ha sabido. Arrojado con tropa mecieron su cuerpo frío en una caja de dulces que las del gigante chino, en el Cubriero su espultura con un abicho mango y en un vez de flores le echaron bombones y pastillos. ¡Hasta muerte fue goloso! Si sois, pues, asustadinos, no vayáis al cementerio donde yace el pobrecito; porque es fácil que la losa que le pusieron sus hijos no esté encima, sino dentro del vientre de Bartolillo.

Fin de siglo

El arte está de luto, caballeros; no nacen escritores: Talia no da más que zapatos, y en la cuestión vital de matarles apenas hay un par de novilleros, según dicen las gentes, muy peores.

nacionales favor, muy chapuceros. Un chico que le lleva la comida al escribiente cuarto Pepe Vedia, asegura que tiene concluida para echarla este invierno una comedia, pero el vate asegura muy ufano que necesita quien le dé la mano.

Pascual, un zapatero muy sesudo que pone medias suelas con algodón, va a debutar, si es cierto lo que dice, en el circo de Prico, y lo mismo se canta La mascota que le pone dos lañas a una bota.

Sé de una cocinera, guapa chica que al arte del bell canto se dedica, y de una corsetera que en Rius y otros excesos ha hecho ya cinco veces La coquera, echándole los hombres... hasta besos.

¿Y si es el que me rapa? Ya se deja oír y tiene capa, y el domingo en Vallecas fue tal el alboroto, que le arrojaron dos gallinas lluecas y tres botinas y un botijo... roto; y este verano, a condición que viva, le va a dar Sarapuntín la alternativa.

¡Fin de siglo! ¿aún tienes quien te alabe? ¡Que se acabe, Dios mío, que se acabe!

Calixto Navarro.



DE SOBREMESA

TINTA Y AGUA

Hagamos hoy un poco de magia negra y nunca con más propiedad puede llamarse así, porque lo que presento a ustedes es un vaso lleno de la mejor tinta negra que puede prepararse; para probar que es efectivamente tinta la contenida en el vaso, metamos en ella esta bien blanca tarjeta de visita, la que, como se ve, sacamos negra. (Figura 1.ª)



Cambiamos ahora, en menos de un segundo y en presencia del respetable público, la tinta que el vaso contiene en agua transparente y clara; para ello cubriremos el vaso con este pañuelo que, como puede verse, no tiene fondo y a la orden de «Una, dos, tres, cambia!»

Retiramos el pañuelo y ¡oh sorpresa! el vaso se encuentra lleno de una bella agua cristalina.

Este juego de escamoteo puede ser hecho por un niño, tan simple es. Veamos la explicación: Se llena un vaso en sus tres cuartas partes de agua pura, pero hemos colocado en su interior, contra las paredes, una banda de merino, seda o cualquier otra tela negra; esta banda, hecha de modo que dé toda la vuelta al interior del vaso y cuya altura sea exactamente igual a la del agua que contenga el mismo.

Toda la malicia del juego consiste, pues, en levantar este pequeño pedazo de tela, al mismo tiempo que el pañuelo que ponemos cubriendo el vaso, lo que no tiene nada de difícil, y el agua pura aparece en seguida a la vista de los espectadores.

En cuanto a la tarjeta de visita, es una tarjeta preparada con antelación, pintada con tinta negra la mitad de un sólo costado; se presenta el costado sin pintar al público; después, tan pronto como se sumerge en el vaso, se da la vuelta, para al retirarla, enseñar el costado ennegrecido, que como el agua le ha vuelto brillante, aparece que la tarjeta ha sido efectivamente sumergida en tinta en aquel momento.

Puede darse mayor amenidad al juego, colocando en el vaso uno de esos pesciceros de colorer, que no se encogen molesto por haber nadado en tinta. A pesar de su simplicidad, este juego produce siempre bonito efecto. Pire.

Restaurant «El Cantábrico» DE PEDRO GOMEZ FERNANDEZ HERNAN CORTÉS (Plaza Nueva) PALACIO DEL SE. GARCIA MACHO TELÉFONO NUM. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA SERVICIO A LA CARTA, COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES

Plato del día: Solomillo a la francesa.

Más noticias telegráficas

DE NUESTROS CORRESPONSALES Madrid 16—12:30 t.

Nombramiento

Ha sido nombrado cónsul general de España en la Habana el señor Serra. El señor Góngora, que se halla de cónsul en Gibraltar, irá a representar a España en Nueva York.

Acuerdo del tribunal de honor

Se dice que en el tribunal de honor formado por los coroneles de la garrnición de Madrid se acordó que sea dado de baja en el ejército el coronel señor Zamora.

Por el ministerio de la Guerra se darán en seguida las órdenes para borrarle de los cuadros del ejército.

Reformas militares

La base para las nuevas reformas militares que proyecta el general Polavieja es la división territorial.

Se duda que les lleve a cabo, pues se dice que estará el citado general poco tiempo en el Gobierno.

Contra los frailes

El País dice que si no hubiera frailes entre los prisioneros españoles de Agninaldo, éste habría puesto en libertad a paisanos y militares.

Por los frailes—dice—perdimos Filipinas, y por ellos nuestros compatriotas sufren tormentos y vejámenes.

Sin embargo de esto, el Gobierno confía a los frailes la misión de libertar a los prisioneros.

Animación

Hay mucha animación para asistir a la corrida de toros que se celebrará esta tarde.

Se dice que el ganado de Cámara es de primera.

Madrid 16—9 n.

La corrida

Los toros de Cámara lidiados esta tarde fueron buenos, grandes y bravos.

El primero fue muerto por un puñazo tremendo del picador Molina. Guerra y Reverte quedaron mal.

Extranjero

Madrid 16—12:30 t.

Contra Inglaterra

Un despacho de Hong Kong da la noticia de que los habitantes de Kan-Sing se niegan a reconocer el yugo de Inglaterra.

Los indígenas sublevados han quemado los ranchos que habitaban los ingleses. Son muchos los indígenas armados. Se han enviado tropas inglesas.

Terremoto

Dicen de Atenas que se ha sentido un terremoto en el Peloponoso.

Se han derrumbado bastantes casas. No se conoce el número de víctimas.

Más vale así

Según dicen de Londres, la cuestión de Samoa ha tomado un giro pacífico.

Los representantes de Inglaterra y los Estados Unidos no se niegan ya a reconocer al rey Matahafa, y han dicho que estudiarán la cuestión.

Ovaciones

Dicen de Roma que continúan las ovaciones a los reyes de Italia en Cagliari.

Asistieron a la inauguración del tiro nacional, juntamente con los jefes y oficiales de la escuadra francesa.

Se les hizo una gran ovación.

Incendio

Un despacho de Alix (Canadá) da cuenta de que un incendio ha destruido el Asilo Chatam. Cuatro personas resultaron heridas.

ANUNCIOS

Interesante

Los padres, hijos o viudas de todos los militares fallecidos en la guerra de Cuba, del vómito, fiebre amarilla ó por consecuencia de heridas recibidas en campaña, tienen derecho a una pensión del Estado.

Para informes y demás concerniente al asunto diríjase a don Modesto Martín, Agente de negocios, Blanca, 19, 1.ª, Santander.

Hijos de Zuloaga, ortopédicos CASA FUNDADA EN 1853 Constructores de toda clase de aparatos para la curación de las hernias, desviaciones de la espina dorsal, descensos de la matriz y defectos de las extremidades.

Consulta diaria en su casa de Eibar, calle de Unzuaga, número 2. En Bilbao, Arenal, número 4, principal, fondo Eibarresa, los días 14 y 15 de todos los meses. En Santander, Hernán Cortés, número 2, principal, los días 16 y 17 de todos los meses. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 6.

Se necesita un dependiente de ultramarinos que sepa cumplir con su obligación. No presentarse sin buenos informes. En esta imprenta informarán.

PLATERIA Y RELOJERIA

Treinta y cinco pesetas, relojitos para señora, oro de ley, garantizados.—Rejotes sistema Boscotti 25 pesetas; de nickel, escape cilíndrico, 10 pesetas.—Se componen relojes.—Se compra oro y plata.—Especialidad en empapar los relojes de acero, desde 2-80 pesetas en adelante. 81-SAN FRANCISCO-8

PENSIONES

Diríjase las familias de jefes, oficiales y clases de tropa fallecidos en Cuba y Filipinas, a

EMILIO DOCAL

Habiéndolo de clases activas y pasivas Santa Clara, 8 y 10, principal

Conviene a todos

El pavimento más económico y de más duración es el MOSAICO HIDRAULICO, el único que evita las humedades, que tanto se sienten en la costa de Cantabria.

Para pedidos y demás detalles, fábrica de mo

Venancio Valderrama

Burgos, 39 y 41, Santander

Ostras frescas

Las de la Compañía Ostrícola de Santander se venden exclusivamente en el establecimiento de don Cayetano Gómez, Muelle, 8.

Se sirven a domicilio y encargos para fuera de la población.

Se desea dos caballeros en casa particular En esta administración informarán.

PARA REGALOS

Se han recibido grandes novedades en la Cámara de Juan Corrales. SAN FRANCISCO

Agencia de negocios

Patricio Gómez de la Hoz Antiguo y único en la compra-venta de fincas; colocación de capitales con garantías que convengan; informes comerciales; desempeño de los cargos con veintiocho mil quinientas pesetas de fianza para seguridad en los negocios que le confien.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE VIDA

Extracto de su Balance de 1897

Duros. Activo..... 236.876.308 Reserva y demás obligaciones.... 186.333.133

Sobranje..... 50.543.175

Todas las pólizas indispensables de esta Sociedad se pagan inmediatamente después del fallecimiento; y en caso de vida, las de acumulación por 20 años han reembolsado la suma de primas pagadas, con un interés importante, además, en las dotales.

Oficina central: palacio de su propiedad, Madrid (hipotecado en favor de los asegurados de España). Agente en Santander y su provincia: MAURICIO R. LASSO DE LA VEGA, Alameda Primera, 2, y en la administración de este periódico.

EL MEJOR

Y MAS ACREDITADO COGNAC EN AMERICA Y FILIPINAS



JULES ROBIN & C.

COGNAC Véndese en los principales cafés y tiendas de ultramarinos. Agente general: Román Díez, Alsedo Bustamante, 5, Santander.

Almacén de aceite

maíz, alubias, garbanos y demás frutos coloniales, a precios económicos. Dirigir los pedidos a Cipriano Villegas, Ribera, 9.

COMERCIO DE TEJIDOS

CORREO, NÚMERO 2.—SANTANDER Bustillo y Pascual

Completos surtidos en lanas, trietos, merinos y géneros de punto. Gran surtido en paños y lanillas. Especialidad en géneros blancos. Ropa blanca para señoras y niños. 8a7

Se traspasa

sin existencias, y en buenas condiciones, el establecimiento de mercería situado en la calle de Colosa, esquina a Lepanto. Informarán en la misma tienda.

Se traspasa

un establecimiento de comidas y bebidas en sitio céntrico. En esta imprenta informarán. 8a4

Ramón Gallud, broncista

Se hacen aparatos de gas y luz eléctrica, instalaciones de agua, gas, pararrayos y timbres eléctricos; precios económicos. Manjitos incandescentes de todos sistemas, 175 pesetas.

Calle de los Remedios, 12, teléfono 292

GRAN BUÑOLERÍA MADRILEÑA

10—Burgos—10 Este nuevo establecimiento ofrece al público los acreditados y exquisitos buñuelos y churros y pone en conocimiento de su numerosa clientela que los elabora con el aceite refinado y purificado de la fábrica La Exclusiva, de los señores Cortiguera, Mirones y Compañía, por lo cual tienen un excelente gusto y sabor.

Esta casa no ha omitido gasto ninguno en presentar este trabajo a la altura de los mejores de España.

Ya lo sabéis: 10, Burgos, 10.

Véndese piano baratísimo

Informarán en esta administración.

SORDOS

Gran invento

Don Vicente Ruiz, director del Gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que S. M. la Reina le ha concedido Real Privilegio.

El señor Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Calle Mayor, 28, Madrid.

RICARDO.

ULTIMA HORA

Recibidos desde la una de la mañana Madrid 16—10:40 n.

En Madrid

Se han verificado las elecciones en Madrid sin que ocurrieran más que pequeños incidentes. Fueron detenidos varios individuos por sustituir a algunos electores.

Aunque las cifras que hay son hasta ahora incompletas, se considera elegidos al marqués de Yarababo, marqués de la Torrecilla, marqués de Somosancho, señores Muñoz Rívero y Lorenzale, adictos; Sainz y Ruiz Jiménez, liberales, y Constantino Rodríguez, republicano.

En Bilbao

Telegrafían de Bilbao que entre los partidarios de Echevarría y los grupos de mineros que defendían la candidatura de Iglesias hubo algunos tumultos, repartiéndose palos a consecuencia de los cuales hay algunos heridos.

La elección ha sido reñidísima y en ella han ocurrido muchos incidentes y colisiones en que ha habido palos y puñaladas; y un individuo hizo un disparo de revólver.

Algunos heridos han ingresado en el hospital.

La guardia civil y los miñones consiguieron restablecer el orden.

Las tiendas inmediatas a los colegios quedaron cerradas.

Echevarría ha triunfado, pero Iglesias obtuvo buena votación.

Desanimación.—Se retiran.—Moret.—Asesinato

Todos los telegramas que se reciben de provincias dicen que ha habido gran desanimación en las elecciones.

En Barcelona retiraron su candidatura los señores Pi y Margall y Salmerón.

En Zaragoza se cree segura la derrota del señor Moret.

En Baza de Granada ha sido asesinado un agente electoral de don Luis Silvela.

Repatriados

Llegó a Barcelona el vapor Isla de Luzon conduciendo 484 militares y empleados civiles procedentes de Manila.

Nuevo acorazado

Dicen del Ferrol que han terminado las obras del acorazado Cardenal Cisneros y ha salido del dique de San Julián.

Fallecimiento

Ha fallecido en Málaga el teniente general don Juan Alaminos.

Madrid 16—11:30 n.

Palos, puñaladas y puchezos

En algunas secciones electorales de los barrios de la Guindalera y la Prosperidad ha habido palos y bofetadas y un interventor abofeteó al candidato independiente don Luis Felipe Aguilera.

Dado el poco entusiasmo que se ha advertido en la elección, es comprensible el número de miles de votos que ha obtenido la candidatura ministerial.

De toda España se reciben noticias de grandes coacciones y atropellos.

Sagasta

En Logroño ha triunfado el señor Sagasta.

Como siempre

De los datos recibidos hasta ahora, en la mayor parte de España han triunfado los adictos; a éstos siguen los liberales y luego los amigos del señor Gamazo.

Además han triunfado unos doce republicanos, y entre ellos los señores Pi y Margall y Castelar.

Madrid 17—2 m.

En Cádiz

Comunican de Cádiz que en segundo lugar triunfó el candidato republicano y bravo capitán de navío señor Marengo.

En el tercer lugar triunfó también el señor Auñón, exministro de Marina.

En Valencia

Los últimos despachos de Valencia dan cuenta del triunfo de las oposiciones, habiendo sido derrotado el Gobierno.

Más detalles de Bilbao

Nuevas noticias recibidas de Bilbao dicen que un numeroso grupo contrario al candidato señor Echevarría asaltó el almacén de vinos propiedad del teniente de alcalde señor Ugarte, rompiendo los cristales y muebles é hiriendo a un dependiente.

En los hospitales y casas de socorro han sido curados 26 heridos, algunos de ellos graves.

Hay detenidos 20 individuos.

Madrid 17—3 m.

Nuestros vinos en Inglaterra

A consecuencia del recargo impuesto por el Gobierno de Inglaterra a la importación de los vinos, el Gobierno español se pondrá de acuerdo con el de Francia para ejercer una acción común respecto a este asunto.

Ya se ha telegrafiado al señor León y Castillo para que se ponga de acuerdo con el Gobierno francés a fin de recabar de Inglaterra que reduzca el recargo impuesto a los vinos extranjeros.

RICARDO.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with subscription rates and advertisement prices. Columns include 'SUSCRIPCIÓN', 'ANUNCIOS', 'ESQUEMAS DE DEFUNCIÓN', and 'PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN'.

Servicios públicos provinciales

CORREOS
General.—Llegada a la Administración, a las 11:20 de la mañana.
Salida de la Administración a las 12:30 tarde.

FERROARRIL DEL NORTE
Trenes descendentes.—Mixto número 81.—Llega a Santander a las 5:10 de la tarde.
Correo número 61.—Llega a Santander a las 11 de la mañana.

Para Solares, a las 8:40 y 12:20 mañana, y 3 y 6:25 tarde.
Llegadas a Santander.—De Bilbao, trenes números 2, 4 y 6, a las 11:10 mañana, 4:21 y 8:35 tarde.

En Gama, coches a Santoña. En Beranga para Solórzano, Hazas, Meruelo, Noja e Isla.
FERROARRIL CANTÁBRICO
Santander a Cabezón.—Salidas a las 7:40 y 11:20 de la mañana, y a las 2:30 y 5:30 tarde.

Torrelavega a Santander.—Salidas a las 8:15 y 12:26 mañana, y 3:25 y 6:07 tarde.
TRANVÍA URBANO
Salidas de Campogiro.—A las 6:30, 8:5, 9:40 y 11:35 de la mañana, y 2:25, 3:16, 4:50, 5:45, 6:30 y 7:10 de la tarde.

UNA CURACION
QUE SE PRESTA A REFLEXIONES
El 19 de febrero de 1897 recibí un fármaco de París. La carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento a consecuencia del cual se me presentó un fuerte estopido que descaudé por entonces, y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis estenótica, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleumas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargaréo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce deseos de vomitar pero no llego a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto parada. En el periódico que ordinariamente leo he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquitrán de esa casa en circunstancias parecidas a las en que yo me encuentro. Ruego me envíe un frasco de verdadero Alquitrán Guyot. Espero que me ha de aliviar. Firmado: Francisco Martínez, plaza Mayor, Avila (España).»

Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de mayo de 1897: Mi muy estimado señor Guyot: He hecho uso del frasco que V. me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito, y sea una cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arroja más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arujo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente. «Le agradezco en extremo haber inventado el Alquitrán Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía. — Firmado: Francisco Martínez. «El uso del Alquitrán Guyot a todas las comidas, a la dosis indicada en la carta que dejamos re-

producida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquitrán Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición. — Esto es sencillo y exacto. El menor estopido puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar a los enfermos que tratan de conjurar el mal desde el principio usando el Alquitrán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

«Callos!! Durezas!!
Jamás deja de dar resultado: No duelen ni mancha. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
«UNA PESETA!! UNA PESETA!!
Depósito central del Dr. ABRAS XIFRA, 40 Argensola, 10, farmacia Madrid.—Depósito en Santander: farmacia del doctor don Leopoldo Homán, Hernán Cortés, 2, y en todas las droguerías y farmacias bien surtidas.

«Callos!! Durezas!!
Jamás deja de dar resultado: No duelen ni mancha. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
«UNA PESETA!! UNA PESETA!!
Depósito central del Dr. ABRAS XIFRA, 40 Argensola, 10, farmacia Madrid.—Depósito en Santander: farmacia del doctor don Leopoldo Homán, Hernán Cortés, 2, y en todas las droguerías y farmacias bien surtidas.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES
MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS
VIAJES RÁPIDOS DIRECTOS
Habana y Veracruz
Salidas el 22 de cada mes
El 22 de abril saldrá de Santander el magnífico vapor nombrado SAONO GERMAN

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL
O POLVOS DEL DR. KUNTZ
Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso por la radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia o Diarrea que resista al «Estómago Artificial». Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es «El Estómago Artificial» o polvos del Dr. Kuntz.

CONSULTA DE Males Especiales
de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.
CURA EN 2 DIAS
Blenorragia (Flejas). Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, ligas, clonagos, virrugas. Puntada Zoca, 3 pías. Para humores de la sangre, las Fozias Depurativas, 3 pías. Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos a libranza.

Tranvías aéreos
A. Teste Moret & C.
LYON (Francia)
Cables de acero
PARA MINAS, TRANVÍAS, PLANOS INCLINADOS Y PARA LA MARINA
Cables de acero
DE HILOS ENLAVADOS A SUPERFICIE LISA (con privilegio)
Aparatos de enganche con patente de invención.
Material completo para tranvías aéreos
Se hace toda clase de estudios y se suministran planos y proyectos completos. La casa se encarga de todas las construcciones.
Representada por DON JULIO BONNET CALLE ELCAÑO, 4 BILBAO

CONFITES CARPA
REMEDIUM RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ, RAPIDO Y COMODO PARA GUARAR LA
TOS
NO CONTIENEN OPIO NI MORFINA.—2.º FRASCO EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS
TIPOGRAFIA DE EL CANTABRICO
Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, prospectos, folletos y libros, periódicos, carteles, etc., etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.
COMPANIA, NUMERO 3

GOTA
LICOR
DEL DR. LAVILLE
REUMATISMOS
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS.

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.
Farmacia: León, 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.
PURGACIONES
recientes ó crónicas, estrecheces, flocas ó chancores venéreos y sífilíticos. CURACIÓN EN POCAS HORAS con una sola caja de SALTALINA. De venta en Santander: droguería de la calle de los Tableros.
Vino de lactofosfato de cal de MOLINO
Es indispensable para los niños raquíticos ó escrofulosos, de gran resultado durante la dentición; muy útil para las madres durante el embarazo y la lactancia é inmejorable para todos los convalecientes. Este acreditado Vino de lactofosfato de cal resulta mucho más económico que el extranjero Vino de Dusart, y en nada merece de esta preparación.
BOTELLA, 3/50 PESETAS.—De venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito: droguería de Pérez del Molino y Compañía, calle de la Compañía y plaza de las Escuelas.
SE VENDE PAPEL VIEJO
EN ESTA ADMINISTRACIÓN

ESTOMAGO
Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del
QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. CAROLLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueban una sola vez este prodigioso remedio desechan todos los demás que su estómago no le admita más que los resultados. El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1; Sres. Pérez del Molino y C.º, Santander, y principales farmacias y droguerías de España.

ESTOMAGO
Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del
QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. CAROLLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueban una sola vez este prodigioso remedio desechan todos los demás que su estómago no le admita más que los resultados. El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1; Sres. Pérez del Molino y C.º, Santander, y principales farmacias y droguerías de España.

ESTOMAGO
Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del
QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. CAROLLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueban una sola vez este prodigioso remedio desechan todos los demás que su estómago no le admita más que los resultados. El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1; Sres. Pérez del Molino y C.º, Santander, y principales farmacias y droguerías de España.